

Magyar Nemzet

R

Fizetési ára egy hónapra 5 pengő 60 fillér. Egyes
n ára hétköznap 20 fillér, vasárnap 40 fillér.
g jelenik hétfő kivételével minden nap.

Alapította

PETHŐ SÁNDOR

Szerkesztőség: Budapest, VI. kerület, Aradi-utca 10.
Telefonszám: 128-428*. Kiadóhivatal: Budapest, VI.
kerület, Vilmos császár-út 65. Telefonszám: 126-726*.

Olaszországban angol csapatok szálltak partra

Sertorius százados közli: „A partraszállás Reggio városának két oldalán történt”

Dél-Angliában szokatlanul nagyarányú készülődést figyeltek meg a németek

A földközítengeri térségben nagy hajó- és csapatösszevonások folynak

Öbbels: A háború külső képe egy éjszaka leforgása alatt tökéletesen megváltozhat, épp ezért fontos, hogy a kezünkben biztosítékok legyenek

Partraszállás a calabriai félszigeten

Lisszabonból jelentik:

A brit hírszolgálat jelentése szerint a 8. hadsereg csapatai a légi és tengeri haderő támogatásával pénteken hajnalban átkeltek a Messinai-szoroson, partra szálltak a calabriai félszigeten. (MTI.)

Londonból jelenti az NST:

Mint a Reuter angol hírgyűjtő közli, Olaszországban angol csapatok szálltak partra. A Reuteriroda erről a következő jelentést adta ki:

„Az északafrikai szövetséges főhadiszállás hivatalosan közli: A 8. hadsereg partra szállt az olasz szárazföldről.”

Mint a Reuter-iroda kiegészítőleg közölte, a partraszállás a Messinai-szoroson át történt pénteken reggel a szövetséges tengeri és légi erők támogatásával. A partra szállt csapatok a 8. hadsereg angol és kanadai kötelékéből állanak, Eisenhower tábornok parancsnoksága alatt.

Berlinből jelentik:

A „Nemzetközi Tájékoztató Iroda” jelenti: Szeptember 3-án a kora reggeli

órákban a brit 8. hadsereg erősebb egységei Reggiótól délre partra szálltak a calabriai félszigeten. A partraszállók beleütköztek az olasz biztosító kötelékekbe. A vállalkozás nem okozott meglepetést, mert az utóbbi napokban az ellenséges hadihajók ismételt támadásokat hajtottak végre a calabriai partvidék ellen. A félszigetet mindenütt hegyek borítják és közlekedési utakban szegény. Vasutak és országutak csupán a part közvetlen közelében húzódnak. (MTI.)

Londonból jelenti az NST:

Tahee Hoale, a londoni rádió ismert hírmagyarázója pénteken délelőtt a szövetségesek délolaszországi partraszállásához fűzött első kommentárjában rámutatott arra, hogy a terepnehézségek következtében igen súlyos harcok várhatók.

Lisszabonból jelentik:

Az angol szövetséges főhadiszállásról érkező jelentés rámutat arra, hogy a partraszállás nehézségekbe ütközhetik. Reggiónál a dombok 900 lábnál magasabba emelkednek és teljesen uralják a szűk tengerparti

sávot, valamint a partoknak azt a részét, ahol az angolszász csapatokat partra tették. Éppen ezért az ellenséges fegyverek számára kitűnő célpontot szolgáltatnak a partraszálló katonák. A terepre való tekintettel ez a partraszállás veszélyesebb, mint a gallipoli. (MTI.)

Berlinből jelenti a TP:

A szövetséges csapatoknak Reggio melletti partraszállásával kapcsolatban illetékes berlini körök kijelentették, hogy az eddigi megállapítás szerint körülbelül egy hadosztály erőségi csapattal vetette meg a lábát olasz területen. Egelőre még nyitva marad a kérdés, hogy ez a vállalkozás annak a nagyszabású partraszállásnak a bevezetése-e, amely az európai második arcvonalat akarja megteremtteni, vagy pedig csak egy másodlagos partraszállási manőver. A partraszállás ténye semmiestre sem jelent meglepetést, mert hiszen abból a néhány nap előtt ugyazeren a helyen megkísérelt partraszállásból arra lehetett következtetni, hogy a szövetségeseknek Dél-Olaszországban szándékában áll bizonyos tervet megvalósítani.

Súlyos harcok a délolasz partvidéken

Londonból jelenti az NST:

Az angol rádióknak a szövetségesek főhadiszállásáról érkező jelentései szerint a Messinával szemben levő öbölben, a partraszállási helyeken súlyos harcok folynak. Az angol

rádió arról is beszámolt, hogy Eisenhower tábornok a partraszállás végrehajtására a 8. angol hadsereg válogatott angol és kanadai kötelékeit használta fel. Amerikai csapatok nem vettek részt a partraszállásban.

A partraszállás pénteken hajnali fél öt órakor kezdődött, miután angol hadihajók vették előzőleg tűz alá a Messinával szemben levő partokat, mint az északafrikai szövetséges főhadiszállás közli.

Sertorius százados a délolaszországi partraszállásról

Berlinből jelenti az NST:

A brit és kanadai csapatok partraszállása a calabriai partvidéken Messinával szemben egyáltalán nem jelent meglepetést — írja Sertorius százados, az ismert német katonai szakértő —, mivel Szicília megszállása után az Európa elleni invázió különböző lehetőségei közül éppen ez volt a legvalószínűbb. Sziciliában olyan ellenséges csapatok állottak, amelyek eddig a legtöbb harci tapasztalattal rendelkeznek. Ezenkívül nagymennyiségű hadianyagot gyűjtöttek össze a szigetén és a szicíliai, tuniszi és algériai kikötőkben tartózkodtak azok a szállítóhajók is, amelyek a szicíliai partraszállásnál felhasználtak. Kézenfekvő volt tehát a feltevés, hogy az ellenség mindezeket a tényezőket nem hagyja kihasználatlanul és előreláthatóan az olasz félsziget megtámadását választja a többi inváziós lehetőségekkel szemben. A tengelyhatalmak hadvezetősége éppen erre az eshetőségre különösen felkészült. Ami a pillanatnyi harci helyzetet illeti, a partraszállás napján még egyáltalán nem tekinthető át. Eddig csak annyi bizonyos, hogy a partraszállás Reggio

városának két oldalán történt s a partraszálló csapatokat erős ellenséges légi és tengeri erők támogatták, továbbá, hogy az akcióban egelőre csak a 8. brit hadsereg angol és kanadai csapatai vesznek részt, míg a 7. amerikai hadsereg eddig nem mutatkozott. Mindenesetre számolni lehet azzal, hogy az amerikaiak sem maradnak sokáig tétlenül Szicília szigetén, hanem nagyon is valószínű, hogy már nemsokára szintén támadásra indulnak az olasz félsziget ellen, esetleg a partvidék másik közelebbi szakaszán. A calabriai parton partra szállt angol és kanadai csapatok, mint az ellenség is elismeri, igen heves ellenállásba ütköztek s jelenleg súlyos harcok folynak.

Felvetődik a kérdés, vajjon a szövetséges hatalmak, miután megkezdték a támadást az olasz félsziget ellen, Európa más területei ellen is offenzívát indítanak-e, mivel Churchill quebeci beszédében feltűnően hangoztatta Franciaország felszabadításának óhaját és arról a napról beszélt, amidőn „az angol és amerikai hadseregek teljes erővel átkelnek a Csatornán”.

Másrészt viszont Churchill quebeci beszédéből az is világosan kitűnik, hogy a szövetséges hatalmak „összpontosított erejükkel nagy csapat” terveznek. Ezzel kapcsolatban különösen figyelemre méltó Churchillnek az a megjegyzése is, hogy a szicíliai vállalkozásban „az erők maximumát vetették latba, amit csak eddig Nagy-Britannia és az Egyesült Államok ki-fejlthettek

Ha tehát a szövetségesek most „erejük maximumát” az olasz félsziget ellen akarják harcba vetni, akkor Olaszország lesz Európa csatateré. Ugyanakkor azonban megszűnik annak valószínűsége, hogy új arcvonal keletkezik Franciaországban vagy a Balkánon, mert ebben az esetben a szövetségesek kénytelenek minden rendelkezésükre álló erejüket az olasz félszigeten felhasználni. A legközelebbi fejlemények mutatják majd meg, vajjon az olaszországi invázió kísérleténél tényleg „erejük maximumát” vetik-e harcba, vagy pedig az egész támadás célja csupán a figyelem elterelése, hogy a nagy invázió másutt indulhasson meg.